

Консультация для родителей «ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА»



Дорогие родители одной из главных задач, которая заложена в «Программе обучения и воспитания в детском саду», является духовно-нравственное и патриотическое воспитание.

Казалось бы, о каком духовно-нравственном и патриотическом воспитании может идти речь в возрасте 2-3 лет?

Однако все основы такого воспитания закладываются именно в раннем возрасте. И здесь можно выделить три направления:

1. Приобщение ребёнка к культуре своего народа. Ребенок должен слышать родную речь, читать вместе с вами народные сказки, потешки, во время народных гуляний видеть фольклорные танцы и т.д. Яркая, красочная, простая и понятная народная культура непременно вызовет интерес у малыша. Начать можно с чтения таких книг, как «Сборник кубанских писателей для детей», «Писатели Кубани – детям», «Наша родина – Кубань» В.Нестеренко, «Были у мышки сынишки» В.Бакалдина. Замечательно, если дома у ребенка будут традиционные народные игрушки (матрешка, деревянные ложки, куколки-мотанки из ткани, ниток, соломы и т.д.). Эти игрушки, выполненные из природных материалов, очень приятны на ощупь, позволяют ребенку фантазировать, хранят заряд положительной энергии, тепло человеческих рук.





2. Воспитание любви к Родине.

Надо с детства научить любить свой город, край, где он родился и вырос. А для этого нужно обращать внимание на природу, которая его окружает, познакомить с культурными традициями народа, научить заботиться о родном городе. Например, необходимо научить ребенка выбрасывать мусор в урну, чтобы наш город оставался таким же чистым и красивым, как сейчас.

3. Воспитание уважительного отношения к семье. И здесь необходимо начать с себя. В первую очередь, именно взрослым в семье нельзя проявлять неуважительное отношение к ребенку и друг к другу. Именно в семье происходит формирование уважения к себе, как к личности, становление чувства собственного достоинства.



Воспитать духовно-нравственную личность и патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Но именно от нас вами, уважаемые родители, зависит насколько успешно эта задача будет решена в дальнейшем.